

ВЕЛИКА СРБИЈА

LA GRANDE SERBIE

ЛИСТ ИЗЛАЗИ СВАКИ ДАН ПО ПОДИ

ПРЕТПЛАТА ИЗНОСИ:

Месечно 3 драхме, тримесечно 9 драхма,
годишње 36 драхма

ОГЛАСИ СЕ ПРИМАЈУ ПО ПОГОДБИ

РУКОПИСИ СЕ НЕ ВРАЋАЈУ

Стан уредништва

улица Коломба 33 Солун.

БРОЈ 10 лепта.

Уређује ОДБОР

БРОЈ 10 лепта.

Један амерички план

— Победа путем авијатике —

Пре неколико дана држао је бивши британски премијер сер Асквит говор, у коме се дотакао са нарочитим признањем огромних напора Америке у рату. Том приликом рекао је: „Сједињене Државе изненадиле су нас доиста брзином и енергијом напора. Онесу у току три месеца учиниле право чудо.“ Сер Асквит је у пуноме праву. Оно, што је Америка од свога уласка у акцију учинила у погледу помоћи Савезника и припрема ратних може се сматрати као једно од највећих чуда у историји света. Најстарија светска демократија преко ноћ је постала један од најактивнијих чинилаца у великом светском конфликту. То се објашњава тиме што Америка, по самим речима њеног председника Вилсона, има чврсту намеру да по цену највећих напора и жртава учини све, што може донети моралан и праведан крај страшноме светском крвопролићу.

Да би припомогла извршењу овог узвишеног задатка, Америка је развила надчовечанске напоре у свима правцима. Савезницима су стављена на расположење огромна финансијска средства, организовано је њихово снабдевање намирницама и другим ратним потребама, отпочела је мобилизација класа од 21. до 31. године, зачето је грађење флоте која има да достигне колосалну цифру од 3 милиона тона, најзад развијена је неизмерна делатност свих америчких елемената у томе смислу, да Америка што скорије постане један од пресудних фактора у рату. Резултати ове акције већ су на помолу: Прве америчке трупе већ су на француском фронту и њихово ступање у борбу само је питање дана.

Овим гигантским напорима придружује се, према последњим вестима из Вашингтона још један, од врло великог значаја и важности. Амерички министар војни г. Бекер предао је парламенту законски предлог, којим тражи изградњу у најскоријем времену 22.625 аероплана. У својем пред-

логу г. Бекер вели, да се путем авијатике може прекратити рат, на тај начин, што ће се Немачка нагнати да капитулира и прими Савезничке услове мира. Амерички је план, да ову огромну суму аероплана пошље против Немачке, где ће они вршити бомбардовања у групама од хиљада апарата. Замисао Америке је доиста генијална, кад се има на уму важност улоге авијатике у рату. Поред тога, што ће страховита надмоћност Савезника на фронту припомоћи војничком слому Немачке, она ће бомбардовањем логора, фабрика муниције, авијатичких ангара, утврђења ускорити знатно капитулацију Немачке. Ови силни напори Америке у вези са енергичном акцијом Савезника и са новим покретима руских трупа наговештавају изванредне резултате у вољу скорој будућности.

Амерички социјалисти

Један интересантан покрет

Вашингтон, 25 јуна.
Социјалистичка странка у Сједињеним Државама упутила је један циркулар савезничким и неутралним социјалистичким странкама позивајући их да учествују у покрету америчких социјалиста, како би посредом свих њихових утицаја успели да аустријски и немачки социјалисти оборе са престола Хохенцолерне и Хабсбурговце и створе немачку, аустријску и мађарску републику.
Овај је покрет отпочео у Америци, када се сазвало у значајним круговима да је председник Вилсон изјавио да није могуће закључити мир са Хохенцолерима и Хабсбурговцима и да светске демократије веће бити обезбеђене, док ова два цара буду на власти.
Социјалистички амерички покрет присталица је рата до краја са употребом свих средстава док год Хабсбурговци и Хохенцолерни не буду сргнути са престола било револуцијом у земљи, било силом савезничког оружја.

Немци у страху

Очевидно признање немоћи

Цирих, 25. јуна

Скорашње Савезничке победе на разним фронтима изазвале су јаку узнемиреност у Немачкој. „Берлинер Тагеблат“, поводом тога пише: „Нијед-

на фаза овога рата није била тако мрачна и узнемирујућа као садашња. Енглеска се војска стално повећава сваки даном појачањима, која стижу из Енглеске. Ми смо обрађали више пута пажњу на факат, да владајући кругови Споразума имају више разлога да се боје мира са одговорностима, него продужења рата. Услед тога су они приморани да наставе рат не спорим начином, заузимајући положај за положајем, већ са великим, брзим и одлучним ударима.

Први знаци буре помаљају се на четири бојна поља али су они највиднији на западном фронту.“

Грчка штампа

«Неа Елас»: *Наша вредност и сада.*
Према вестима из Берлина тамошњи политички и владини кругови озбиљно су забринути због данашњег држања Грчке. Људи, који нису никако бирани средства нити су у шта рачували новац кад је требало задржати Грчку у вероду и удаљити је с националног пута, знају врло добро колико је катастрофално за њих а колико за Савезнике учешће Грчке у данашњем рату. С једне стране због свог географског положаја а с друге због јединствене подобиности грчке војске за борбу с бугарском војском, којој су још свежи докази о храбрости и одлучности Грка кад се боре против вековних и мрских непријатеља, учешће Грчке у балканској експедицији има особено значење. Без икаквог националног самољубља можемо објавити да у тренутку кад целокупна грчка војска ступи у борбу, сместа ће данашња ситуација бити измењена у корист Савезника, а неки ће промислити да није пријатно шалати се с латинским напредовањем по грчкој територији. (Број 34).

«Македонија»: Привремен и оправдан је бес Кајаеров због саргуња с престола његова зета, јер је за остварење планова немачког цара и за успех његове политике на Истоку сарадња и улог краља Константина био тако велики и драгоцен, колико без сумње није био улог султана и Фердинанда. Без суделовања Константина пут Берлин Цариград не би био слободан, слом Србије не би био постигнут а извесно ни про-

паст Румуније. Европски рат са балканског гледишта посматран пружао би пресуднији положај Споразуму, који не би можда био приморан да одваја вој-

Политичке странке у Русији

Поводом последњих догађаја у Русији, новине сваки час помињу разне политичке странке и њихове вође у Русији. Често се дешава, да се у томе погледу чине зорке, да се људи једне странке приписују другој, да се тежње једне странке, у погледу унутрашње руске политике, приписују другој. Радј обавештења наших читалаца износимо овде у најкраћим цртама имена, тежње и представнике политичких странака које играју неку улогу у данашњој Русији.

Странке у којима се најчешће говори у новинама јесу: октобристи, кадети, раднич. странка, народне социјалисте, револуционарне социјалисте, социјал-демократе.

Странка октобриста заснована је на основи програма чувеног манифеста од 17. октобра 1905. Њен је признати шеф г. А. Гучков, први војни министар у Привременој влади, сад у оставци. Тој странци припадају и казев Лвов и Годзев, садашњи прокуратор Св. Синода и државни контролор. У овом часу, странка октобриста приступа левци у погледу својих начела, ала већину странке сачињавају, уставне монархисте.

Кадети, или уставне демократе, или још странка народне слободе, јесу у правом смислу странка слободоума. Њихов је програм заснован на врло важним реформама (слобода збора, слобода штампе итд, једнакост, аутономија Финске и других покрајина Русије, уступање земље земљорадницима на основици «правичне отплате» садашњим сопственицима) Ова је странка, пре Револуције, била за начело уставне монархије, ала на својој последњем конгресу, странка је ршила, да ба за Русију сада најбољи режим био демократска република Странка кадета, која је позната су да у иностранству и којој припада велики део професора по великим школама, великих адвоката и представника слободних занимања, има за прваке г. г. Миљукова и Петрушкевића. Највиднији чланови у тој су странци: Радичев, Вишавер, Шингарев (сада министар финансија), Назбоков (генерални секретар привремене владе). Председник прве думе г. Муромцев, и председник друге думе г. Головин,

не снаге за Балкан, оне управо којима располаже данас, нити би се појавило грчко питање које је толико драгоцене време прогутало. Под Лви.

припадају такође овој странци. У садашњој влади, сем г. Шингарева, странку представљају г. Некрасов, министар саобраћаја и професор Мануилов, министар просвете.

Радничка странка, народне социјалисте и револуционарне социјалисте јесу три раздела једне исте групе познате у Русији под именом «зародници» (зародњаци). До сада се те три странке нису ујединиле, али се воде врло живи преговори у томе правцу.

Група радника («трудовики») јесте у пуном смислу речи странка сељака. Њихова је битна идеја, да земља треба да припада онима који је обрађују. Поставник у првој Думи г. Брамсов адвокат, сада члан извршног одбора Савета рада и војника, јесте један од главних првака те странке. Г. Керенски, неуморни министар Народне Одбране, такође је један од првака те странке. Г. Керенски је у осталом био изјавио, да је по својим идејама он пре револуционарним социјалиста, а у Думу је ушао као представник радничке групе искључиво зато да не би сељаци изненађивали странцим називом «социјалиста».

Белгиска одлучност

Изјава белгиских социјалиста
— Свршиће се —
Лондон, 25 јуна
Холандско-скандинавски одбор, чије је седиште у Штокхолму објавио је један манифест белгиских делегата Вандервелда и Доброшера, у коме се вели, да су Белгијанци одлучили да не закључе мир са немачким империјализмом. У манифесту се каже: „Одбрана противу насртљивог империјализма налаже нам свету дужност која се не састоји само у факту да се одбије нападач. Уништење немачког империјализма неопходно је потребно и зато што је он прешао наше границе. Наша је жеља толико исто праведна, колико и жеља Руса, који су скршили силу својих тирани. Факат, да се наш тиранин налази у Берлину није довољан разлог да

Тражите најбоље сатове „ЕТЕРНА“

у првој српској сајциској радњи МИШЕ ЛАЗАРЕВИЋА из Београда
улица Венизелос бр. 12, у Солуну

која је добила велику количину најбољих швајцарских сатова из познате фабрике „ЕТЕРНА“ и продаје их по утврђеној цени и то:

Сат	Опис	Број	Драхме
1	отворен жељезнички са жигом С.Д.Ж.	»Етерна« 19123	40.—
1	затворен жељезнички са жигом С.Д.Ж.	»Етерна« 19140	45.—
1	отворен жељезнички никлен без жига	»Етерна« 19121	35.—
1	затворен сребрни гравирани са 15 рубина	»Етерна« 19137	60.—
1	затворен сребрна оксидирани са 15 рубина	»Етерна« 19139	60.—
1	отворен сребрни рељеф регулат. 15 руб.	»Етерна« 19162	46.—
1	отворен сребрни са злата, уметк. 15 руб.	»Етерна« 19138	49.—
1	отворен сребрни рељеф са 15 рубина	»Етерна« 19141	39.—
1	затворен никлен анкер са 15 рубина	»Етерна« 4919	38.—
1	затворен челичан анкер са 15 рубина	»Етерна« 4920	38.—
1	отворен оксидирани рељеф са 15 рубина	»Етерна« 19166	35.—
1	отворен оксидирани грао	»Етерна« 19163	35.—
1	отворен челичан са лепим шарима	»Етерна« 19161	32.—
1	отворен позлаћен модер. са сликом 15 р.	»Етерна« 19160	32.—
1	отворен челичан	»Етерна« 19157	30.—
1	никлен за око руке ноћу светл. Анкер	»Етерна« 13109	28.—
1	никлен за око руке ноћу светлећи цилинд.	»Етерна« 1114	35.—
1	никлен за око руке ноћу светлећи	»Етерна« 1396	50.—
1	никл. за око руке ноћу светл. казалеке	»Етерна« 1116	27.—
1	никл. за око руке без фосфора цилиндер	»Етерна« 1115	25.—
1	никлен за око руке без фосф. Анкер	»Етерна« 13106	20.—
1	никлен за око руке без фосф. Анкер	»Етерна« 1218	36.—
1	сребрна за око руке без фосф. Анкер	»Етерна« 1117	28.—

УЗ СВАКИ САТ СЛЕДУЈЕ 5-то ГОДИШЊА ГАРАНЦИЈА.

Осим горњих сатова има велики избор сатова из других добрих фабрика — разних цена. Поштом, ни уз доплату ни без доплате, не може се слати, већ новац послати по коме долажењем, који би и сат примио.

Примају се и сатови на оправку.

Част нам је ставити до знања српској војсци и српској публици, да смо у Солуну, морско пристаниште — кеј, улица Нике 35, отворили

СРПСКУ РЕСТОРАЦИЈУ „БЕОГРАД“

где се кувају само српска јела, а нарочито недељом српска гibanица.

Потрудили смо се и набавили чиста природна вина талијанска, француска и грчка такође и француски и грчки коњак.

За сваки дан: гудам, булбастаја и пржева рибца за доручак од 3 сати преко дана.

Јела често српска са свињском масти.

Сервирани бајкети прима по умереној цени.

Препоручујемо се српској војсци и публици молимо је за посету.

С особитим поштовањем,

Ђира Васић, трг. Београђанин
Васа Златаревић, ресторатер.

Српско Трговачко друштво а. Д. СОЛУН

Улица Победе бр. 11, на кеју до Боскопа „Пате“.

Обавља све банкарске, трговачке и транспортне послове.

Врши обичне и телеграфске новчане исплате на Швајцарску и све Савезничке државе.

Врши на својој благајни мењање — размену свих новчаних монета по повољним дневним курсевима.

Прима транспортну робу у своје транспортне магацине — артиљерије у Солуну.

Прима новац на штедњу и чување

Обавештења бесплатно

УПРАВА.

СПЕЦИЈАЛИСТА ЗА УНУТАРЊЕ БОЛЕСТИ

Др. АЛЕКСАНДРИДЕС

Управник болнице за заразне болести

Прима сваког дана од 11—12 пре и од 5—6 по подне у француској апотеци ул. Франк бр. 35. — у згради француске болнице — а од 2—4 по подне у својем стану, ул. престолонаследника Ђорџа бр. 35. — у порединој ул. са Булеваром краља Константина.

Поткожно убризгавања Неонатварона као и новог француског препарата „Галила“ противу сифилиса.

Уредништво „Вел. Србије“ прима огласе по умереној цени.

Сифилис и све венеричне болести лечи са потпуним успехом.

Директор болнице венеричних болести у Солуну

Д-р Арист. Христовулу
у својој клиници
од 3 до 6 и по час. по подне.
Улица Египатска бр. 314.

Зубна лекарска клиника „НОВА СРБИЈА“

А. Асладидиса, хирурга-зубоогледача, дипломираног у Паризу
Улица ИГЊАТИЈА бр. 213.

Савршено лечење свају болести уста, десна и зуба помоћу електрицитета;

Вађење зуба без икаквог бола са нарочитим леком;

Грађење вештачких зуба свих система, која су у употреби у целој Европи и Америци, а и нарочитог техничара, који је радио и дуго година радио у Американи.

После загарантован одговарајуће и солидности и по врло повољним ценама.

Савршена чистота и антисептика.

Част нам је ставити до знања српској војсци, а нарочито који долазе са положаја, и српској публици, да смо узели под закуп ресторацију

„Македонија“

код битолске железничке станице

где се кувају само српска јела. Сваког четвртка сарма од кисела купуса а недељом подварак и гibanица.

Потрудили смо се и набавили чиста асталска вина као и старо шестогодишње природно вино у флашама звано „Македонија“.

Јела се готове са свињском масти.

У истом локалу има стовариште вина Ђорџа С. Чомића.

Препоручујемо се српској војсци и публици молимо је за посету.

Са особитим поштовањем
Младен Бугарски и
Никола Даагојевић, Београђанин „Грба“.

ФАБРИКА ЦИГАРЕТА

„НЕСТОС“

НАЈВЕЋА НА ОРИЕНТУ — 500 РАДНИКА

Специјалитети:

Нестос Кики	дин.	1.—
„ Гиубек	„	0.80
„ Јаки	„	0.65
„ Аџрос	„	0.50

Талијански магацин

У улици Франк 32, отворен је талијански магацин и снабдевен војничким потребама — профитантом.

Продаја искључиво савезничким трупама.

ПРОДАЈА У ТАЛИЈАНСКОЈ МОНЕТИ

и у осталој по курсу.

УЛИЦА ФРАНК БР. 32 — СОЛУН

Ко једном попуши цигарету „Салоника“ тај ће се уверати о њеној квалитети, зато препоручујемо г. пушачима да и даље пуше само цигарете из прве и највеће фабрике цигарета

„Салоника“

Хиро Александрија — Солун

Најбоље и најкусније цигарете и дуван свих врста. Награђена првом највећом наградом на изложби у Филадельфији

На продају у свима дуванцићницама, нарочито „Миродато“ и дуван за луле.

† Катарина К. Ценић

учитељица у поезији

преминула је у Београду, ул. краља Александра бр. 96 5 18 маја ове год. у 68. год. старости.

Ову тужну вест јављамо средњима и пријатељима. Београд—Солун јуна 1917.

Ожалошћени:

син Милош К. Ђурђевић царин. ревизор; братић Ђорђевоје Л. Ценић царин. ревизор; сине: Милица М. Ђурђевићка и Милица Б. Ценићка; унукад: Сава, Лаза Живка и остала родбина.